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Pro řešeńı použijte i druhou stranu tohoto zadáńı, každý př́ıklad zač́ınejte na nové stránce.

Př́ıklad 1 (4 body).
a) Je možné, aby Newtonova metoda konvergovala pro každou počátečńı iteraci x0 ∈ I, i když na I
nejsou splněny Fourierovy podmı́nky?
b) Je možné, aby nespojitá funkce definovaná na uzavřeném intervalu I byla kontrakce?
Svoje odpovědi zd̊uvodněte.

Př́ıklad 2 (4 body).
Obrázek 1 ilustruje iteračńı proces. Z následuj́ıćıch možnost́ı vyberte, jakou metodou byl proces
vygenerován:

1. metoda p̊uleńı intervalu

2. prostá iteračńı metoda

3. Newtonova metoda

4. metoda sečen

5. metoda regula falsi

6. metoda zlatého řezu

7. metoda kvadratické interpolace

Zd̊uvodněte své rozhodnut́ı.
Jaký je řád konvergence metody a proč?

Obrázek 1: Iteračńı proces

Př́ıklad 3 (5 bod̊u).
Pomoćı Newtonovy metody pro systémy nelineárńıch rovnic řešte systém:

x2 − 4x+ y2 = 0

x2 − 2x− y + 1 = 0

Nakreslete obrázek a s jeho pomoćı určete kladné počátečńı iterace x0, y0. Pak určete daľśı dvě iterace.

Př́ıklad 4 (5 bod̊u).

Aproximujte integrál
π∫
0

sinx
x
dx pomoćı složeného lichoběžńıkového pravidla a to tak, že interval [0, π]

postupně rozděĺıte na 2,4 a 8 subinterval̊u. Pak na stejné uzly postupně aplikujte složené Simpsonovo
pravidlo (1, 2 a 4 subintervaly).

Př́ıklad 5 (4 body).
Určete interpolačńı polynom pro uzly −2, −1, 1, 2 a př́ıslušné funkčńı hodnoty −5, −5, 1, 7.


